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DISCUSSIONE ALLEGATA ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 15 DEL 

26.03.2014. 

 
Sindaco:”Ancora Francesco Ferrari credo relatore del punto successivo, la cessione a 
titolo gratuito al demanio stradale della Provincia di Mantova di aree comunali eccetera 
eccetera …. Avvocato Ferrari …  
Ferrari:” Anche su questo punto sicuramente ci metto più ad accendere il computer che a 
descriverlo, nel senso che, nel momento in cui è stata costruita la nuova rotatoria sulla 
Strada Sabbionetana, nella convenzione, ovviamente, era previsto che tutte le aree 
diciamo del sedime stradale andassero poi cedute alla Provincia di Mantova, che è l' Ente 
poi gestore della strada eccetera. Questo era un obbligo che era in carico ai privati che 
hanno realizzato la rotatoria e quindi che hanno realizzato canore verso il Comune il PL 
Spagnola e verso invece il Gigante il PL Mirabello; in realtà una porzione di carreggiata, 
cioè il vecchio incrocio era - che è quello segnato in rosso in questa cartografia che 
probabilmente si vede meglio nell'altra che è il catastale che è stato preparato - era il 
sedime del vecchio incrocio, cioè quando via Parri era ancora un incrocio a ti, e non c' era 
la rotatoria era di proprietà comunale, quindi con questa delibera autorizziamo il nostro 
ufficio patrimonio accedere alla Provincia, quella porzione di sedime stradale, che era 
ancora rimasta di proprietà del Comune di Curtatone, in maniera che tutta l' area del rondò 
diventi di proprietà dell'Amministrazione Provinciale finché ci sarà.” 
Sindaco:” Interventi? No … Savazzi è sparito … è andato in bagno. Aspettiamo un 
secondo <l' idraulica> di Savazzi … anche Pantani … il vizio potente del fumo ragazzi … 
dai, stavamo cercando di votare il punto 7 illustrato da Francesco Ferrari … lo mettiamo in 
votazione …  
 
Il Sindaco, quindi, dopo aver costatato definitivamente che non vi è alcun Consigliere che 
desideri intervenire, passa alla votazione del punto 7 riguardante la “Cessione a titolo 
gratuito al demanio stradale della Provincia di Mantova di aree comunali occupate da 
porzioni della sede stradale e della rotatoria sulla ex S.S.  n°420 Sabbionetana, realizzate 
da privati con l’attuazione di due piani di lottizzazione in località Eremo e Montanara”. 
 

 

 


